
2 Αυγούστου 2013

Κυρηνείας Χρυσόστομος: «Σήμερα ζήσαμε ένα 
Πάσχα»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με τη σκέψη και την καρδιά στραμμένη στην κατεχόμενη γη τους, οι κάτοικοι της 
κοινότητος Μύρτου της επαρχίας Κερύνειας, γιόρτασαν, για ακόμη μια φορά στην 
προσφυγιά, τον ιαματικό άγιο Παντελεήμονα.

Οι λατρευτικές συνάξεις, τόσο την παραμονή της εορτής όσο και την κυριώνυμο 
ημέρα μνήμης του αγίου ενδόξου μεγαλομάρτυρος, πραγματοποιήθηκαν στον 
φερώνυμο και πανηγυρίζοντα ιερό ναό του αγίου Παντελεήμονα στη 
Μακεδονίτισσα, ιερουργούντος του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κυρηνείας κ. 
Χρυσοστόμου.

«Σήμερα ζήσαμε ένα Πάσχα και δια πρεσβειών του αγίου Παντελεήμονος, του 
ιαματικού, είθε ο Θεός να μας αξιώσει να ζήσουμε αυτό το Πάσχα και στη Μονή 
του και στα κατεχόμενα χωριά και τις πόλεις μας», τόνισε ο Πανιερώτατος, 
απευθυνόμενος προς το πολυπληθές εκκλησίασμα.

Και όντως λαμπριάτικη και πασχάλιος ήταν η ατμόσφαιρα και σε τούτο συνέτεινε 
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και η παρουσία, προς ευλογία και αγιασμό των πιστών, των ιερών θησαυρών, τα 
οποία διεσώθησαν από την κατεχόμενη Μονή.

Πρόκειται για τη λειψανοθήκη, η οποία φυλασσόταν στη μονή του αγίου 
Παντελεήμονος με πολλά λείψανα, ανάμεσα στα οποία και τεμάχιο των λειψάνων 
του αγίου, καθώς και το ιερό ευαγγέλιο μέσα από το οποίο διαβάστηκε η σχετική 
ευαγγελική περικοπή.

Ταυτόχρονα, οι ευσεβείς χριστιανοί μπόρεσαν να κοινωνήσουν και να λάβουν σώμα 
και αίμα Χριστού από το άγιο ποτήριο και το ιερό δισκάριο της μονής του αγίου 
Παντελεήμονος, τα οποία διέσωσε «η αγάπη εκείνων που είχαν νουν Χριστού». Τα 
υπόλοιπα κειμήλια της Μονής δυστυχώς έχουνε μείνει και έχουν συληθεί από τους 
εισβολείς.

Ο μητροπολίτης Κυρηνείας με το μεστό θεολογικό και πατριωτικό του λόγο 
αναθέρμανε στις ψυχές των διψασμένων ακροατών του τη μνήμη για τις 
κατεχόμενες μας κοινότητες και επικαλούμενος τη βοήθεια του εορτάζοντος 
αγίου τόνισε: «Άγιε του θεού Παντελεήμων, επίσκεψαι ημάς, είδε την κάκωσιν και 
την ταπείνωσιν πάντων ημών. Εκεί που βρίσκεσαι, με παρρησία κοντά στον θρόνο 
του Παναγάθου Θεού δες και εμάς τους ικέτες σου που σε θερμοπαρακαλούμε μέρα 
και νύχτα, 39 τώρα χρόνια, γονυπετούντες και δεόμενοι με τα χέρια ψηλά, 
προσμένοντες το πανάγιο σου έλεος και την χάρη σου την ιαματικήν στα σώματα 
μας, αλλά και στις ψυχές μας».

Η αποστασία μας από τον Θεό έφερε την καταστροφή, επεσήμανε ο Πανιερώτατος, 
για να υποδείξει, ακολούθως, ότι η λύτρωση του τόπου και η προσωπική μας θα 
έλθει εάν πορευτούμε «με ταπείνωση, έχοντας μέσα στην καρδιά μας τον λόγο του 
ευαγγελίου της αγάπης, τον οποίο λόγο έχουν όλοι οι άγιοι και ο άγιος 
Παντελεήμων, τον οποίο γιορτάζουμε σήμερα και δυσκολευόμαστε να πάμε στην 
χάρη του, στην παλαίφατο και Ιερά Μονή του, η οποία βρίσκεται στην Μύρτου. 
Εκεί που κάποτε συνέρρεε ολόκληρη η Κύπρος για να καταθέσουν μπροστά στην 
ιερά εικόνα του όλα τα προβλήματα τους και να ζητήσουν τη θεραπεία».



«Δυστυχώς οι ημέρες τις οποίες περνούμε είναι σχεδόν αποκαλυπτικές, είναι μέρες 
δύσκολες, είναι εποχές που φαίνεται ότι τα πράγματα θα δυσκολεύουν ολοένα και 
περισσότερο και μας λέει ο Χριστός μας: «ουαί τω ενί». Αλλοίμονο σ’ αυτόν που 
μένει μόνος του. Όπως λοιπόν μαζευόμαστε στην χάρη του αγίου Παντελεήμονος 
μέσα στο ναό, έτσι να είμαστε και έξω από τον ναό. Διότι ο ναός, η εκκλησία 
λειτουργεί όχι μόνο θεραπευτικά, αλλά και παιδευτικά. Μέσα στον ναό μαθαίνουμε 
να βρισκόμαστε ο ένας δίπλα στον άλλον και να συνυπάρχουμε και να συγχωρούμε, 
δηλαδή να χωρούμε όλοι μαζί», πρόσθεσε.

Αναφερόμενος ιδιαιτέρως για το θέμα της Κερύνειας, επεσήμανε ότι ο αγώνας μας 
πρέπει να διέπεται από άρρηκτη αγωνιστική ενότητα και ομόνοια, διότι «η 
Κερύνεια ούτε κόμματα ξέρει, ούτε κομμάτια γίνεται. Τα κόμματα είναι για να 
εξυπηρετούν και να συνεργάζονται προς ένα κοινό σκοπό και στόχο. Να οδηγούν 
τον κόσμο προς την ευμάρεια όχι να τον καταρρακώνουν, όχι να τον 
εξουθενώνουν, όχι να τον πτωχαίνουν, όχι να του δημιουργούν προβλήματα και να 
τον φέρνουν στην απελπισία».

«Είναι μεγάλος ο αγώνας τον οποίο έχουμε σήμερα να επιτελέσουμε», τόνισε ο 
Πανιερώτατος και θα πρέπει για να πετύχουμε να «θυμηθούμε τα μεγάλα μέσα του 
ουρανού, τους αγίους μας. Τις ψυχές όσων έζησαν, είτε στους τόπους μας, είτε 
πέθαναν στην προσφυγιά με την ελπίδα της προσμονής εκείνης της ευλογημένης, 
της αγίας, της μεγάλης της ώρας όπου θα επιστρέφαμε προς τα αγαπημένα μας 
εδάφη. Όλοι αυτοί είναι ψηλά στον ουρανό και προσεύχονται για μας και μας 
βλέπουν και περιμένουν από μας να ενώσουμε τις προσευχές μας μαζί τους.

Εμείς οι άνθρωποι δυστυχώς φαίνεται πως δεν τα έχουμε κάνει καλά, όμως ο θεός 
μπορεί να μας δείχνει τον δρόμο, οι άγιοι μας μπορεί να μας δείχνουν τον δρόμο, 
οι κεκοιμημένοι μας μάς δείχνουν το δρόμο.

Οι ψυχές τους είναι αυτές, όπου δια πρεσβειών τους θα σώσουν αυτό τον τόπο. Ας 
ακούσουμε τους αγίους, ας ακούσουμε τους μάρτυρες, ας ακούσουμε όσους 
έδωσαν το αίμα τους για τον τόπο μας.

Ας σμίξουμε τα χέρια όλοι μαζί με αγάπη, κάτω από τον λόγο του ευαγγελίου της 
αγάπης του Κυρίου μας, ούτως ώστε να ανατείλουν καλύτερες μέρες και όπως 
όμορφα γιορτάζουμε τη μνήμη του αγίου Παντελεήμονος σ’ αυτό τον όμορφο και 
περικαλλή ναό, τον οποίο η αγάπη σας έχει αναπτύξει προς τιμή του Αγίου 
Παντελεήμονος, έτσι να μας αξιώσει να τον γιορτάσουμε και στην ιερά και 
σεβασμία Μονή του, εις την Μονή της Μύρτου και όπως άλλοτε έτσι και στο 
μέλλον και αυτό το μέλλον να είναι εγγύ. Να προστρέξουμε στην χάρη του και να 



τον παρακαλέσουμε και στην Μονή του».
Τέλος, ο Κυρηνείας Χρυσόστομος ευχήθηκε «χρόνια πολλά σε όλους και ο άγιος 
Παντελεήμονας δια πρεσβειών του να είναι ιαματικός για όλους και για μικρούς 
και για μεγάλους και για ηλικιωμένους και για ασθενείς και για αυτούς που 
νομίζουν ότι είναι καλά και όλους να μας ενώνει πάντοτε στην χάρη του και να 
γευόμαστε τέτοιες χαρές και ακόμη μεγαλύτερες χαρές στους τόπους μας».

Αμέσως μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας η κοινότητα Μύρτου οργάνωσε 
εκδήλωση, κατά την οποία πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων στο μνημείο 
που ευρίσκεται στον προαύλιο χώρο του ναού και αιμοδοσία στη μνήμη των 
πεσόντων, αγνοουμένων και όσων πέθαναν στην προσφυγιά.

Το παρόν τους στη Θεία Λειτουργία και την εκδήλωση έδωσαν Βουλευτές, 
Δήμαρχοι, εκπρόσωποι φορέων και οργανώσεων, ο πρόεδρος της Ένωσης 
Κοινοτήτων και κοινοτάρχες της επαρχίας Κερύνειας.
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